



车辆车位配比严重失衡

我市多措施缓解老旧小区停车难



本报讯(记者 张颖 通讯员 王蓉) 2015年,是我市大力推进“缓解停车难、创建宜居和谐社区三年行动计划”的第二年。日前,记者从市治堵办获悉,今年以来,老旧小区停车位改造项目已开工20个,涉及停车位近3000个,已完成老旧小区停车位改造12个小区,2352个车位。

从数据看,老旧小区缓解停车难的整治工程取得较大成效,却暴露出一些问题。比如停车难矛盾引发消防通道、生命通道被堵塞等一系列安全问题。

车辆车位配比严重失衡是矛盾点。自2013年上半年开始,市治堵办就组织专门力量开展了《宁波市主城区老旧小区停车需求调查及对策研究》,对我市核心的海曙、江东、江北、鄞州四个区28个街道、214个社区、626个小区进行了地毯式的摸底。

统计结果显示,四区的小区内非正式的临时停车

接近12万辆,小区外的违章停车超过6万辆。

市治堵办相关负责人坦言,随着宁波经济的快速增长,停车难等城市病日益突出,特别是涉及到老小区门口的占道停车的行为,恶意侵占公共空间,严重影响了老百姓正常生活秩序和生活质量。如果不采取积极行动,这个问题还会更加严重。

据了解,今年我市在缓解停车难问题上主推9项应对措施。除做好老旧小区内部挖潜工作外,还积极挖掘小区周边可利用土地,强化地下空间开发与利用,对较为集中的老旧小区,开展区域性交通综合整治等。同时,加大错时停车共享力度,以海曙欧尚、科创大厦为例,共腾出250余个错时车位供周边老旧小区居民停车。目前,这一措施正大力推进中。

此外,结合物业规范提升工作加强小区停车引导和管理,如鄞州区通过成立“车管会”,加强了对小区内部停车管理。

按照年度计划,今年市四区共有15小区会通过内部挖潜等方式增加停车位2500个。

走进消防队

昨天上午,奉化岳林小学30名安全小卫士走进消防队,与消防叔叔一同搭智力七巧板,创作消防宣传作品。

记者 张峰
通讯员 吴瑾



花25万元就能在家门口考飞行驾照 学时至少需要10个月

□记者 谢舒奕

冲上云霄,是多少人的梦想。当然,在天空中享受速度与激情的前提是——你要有一本飞机驾照。昨日,宁波首家飞行俱乐部营业。此后,市民只要花费25万元就能在家门口考取飞行驾照。

逼真模拟飞行操作

昨天上午,在位于江北大道的宁波飞行俱乐部大门口,两架直升机展示用机引来众多目光。而人气更高的是,放置在该俱乐部室内的一台美国西锐20飞机的全动模拟机。“这台全动模拟机自美国引进,价值200多万元,目前全省仅此一台。它平时除了供学员操作学习外,还是宁波众多学校的飞行知识教育基地。”工作人员这样介绍。

记者“上机”体验了一把。这台模拟机,模仿的是北京首都国际机场的实景图,模拟机的驾驶室和真实的飞机驾驶室无异,操作平台的设置也如出一辙。左握操作杆,右手推拉油门,双脚蹬舵,虽然众多仪表盘上的数据有些眼花缭乱,但是在教练员的指导下,记者也顺利地发动“飞机”,加油提速,起飞了。在体验加速、提升、转弯的过程中,记者可以明显感觉到,身体随着模拟的外界气流颤簸、倾斜,真实感极强。

据了解,宁波飞行俱乐部是精功通航的子公司之一。精功通航是民航总局认可的私人飞行执照培训机构。

至少需要10个月的时间

考飞机驾照学费贵不贵?“最低需要约25万元。”据介绍,目前国内飞机驾照分主要为私用飞机驾照、商用飞机驾照和航线运输驾驶执照。报名“私照”的学员拿到驾照之后,只能开自己的飞机,不能驾驶运营飞机。

以获得报酬。且与汽车驾照不同,一张私照只能执飞一种机型。“私照”的费用相对较低,大致在25万元。对于想代驾或驾驶商务飞机获取报酬的,则要考取“商照”,学费大致在70万元。

“当然,也不是每个人都能报名‘商照’的。”宁波飞行俱乐部总经理柴杰说,只有拿到“私照”后,才能学习“商照”,其学时比私照多半年至一年时间,民航飞行员拿的就是“商照”。

至于考取“私照”全程耗时,“至少需要10个月的时间。”柴杰说,从报名到体检,再到实施培训、参加考试,到最后领取私用飞机驾驶员执照,整个申办流程和领取汽车驾照大同小异。学习期间将包含为期约为半年的理论培训和150多个小时的飞行实践培训。完成培训后,学员将参加民航统一组织的理论和飞行实践考试,合格者获得中国民用航空局颁发的《私用驾驶员执照》。拿到驾照后,今后每年会进行年审及体检。

多数学员希望从事商业飞行

那么,报考飞机驾照的有宁波人吗?是否都是玩票性质的“土豪”?

包括一名来自宁波的学员,俱乐部此前试运营期间招收的20余名学员,每人都有自己的故事。以目前在宁波工作的旅美华人赵先生为例,他第一时间报名参加培训,顺利通过考试,年内将拿到试飞驾照。像大多数人能想象到的,不缺钱的赵先生,考取飞行驾照,就是为了一个儿时的梦想。

而多数人学开飞机,除了梦想,更多的是看中其中的机会。“试运营期间我们共招收了20余名学员,其中6成以上取得飞机‘私照’后,有继续报考‘商照’的打算。”宁波飞行俱乐部总经理助理叶依心告诉记者。据介绍,眼下国内通用航空市场缺少飞机驾驶员,首批毕业的学员早已经被预订一空。

本周甬城多阴雨 立冬过后日渐冷

本报讯(记者 陈胜男) 上周六晚的冷空气将甬城的气温拉回到深秋模式。随冷空气到来的还有一场不小的雨,预计这场雨今天渐止。不过,本周后几天的天气是在多云与阴雨之间转换。

据市气象台预报,今天我市雨渐止转阴天,傍晚到夜里阴到多云,明天多云为主。11日至15日阴雨天气居多,其中周日天气短暂转好。本周我市气温整体平稳,最低气温12℃—15℃,最高气温17℃—20℃。

昨天市气象台发布降温报告。受中等强度冷空气的影响,从上周六傍晚起我市气温缓慢下降,预计此次冷空气影响过程会带来6℃—8℃的降温幅度,今明早晨平原地区最低气温将下降到11℃—13℃,山区7℃—9℃。此外受冷空气影响今天沿海海面有6—8级的偏北大风。

昨天凌晨1点59分立冬。中国气象频道气象分析师信欣认为,相比于24节气的立春、立夏、立秋,立冬应该是最名副其实的。因为以往立冬期间,中原地区由深秋转入初冬,最贴合24节气的发源之地。而立春时,春尚在岭南;立夏时,夏刚触及江南,立秋时,秋在长城以北。

立冬时节对于宁波而言并不意味着迎来了真正气象意义上的冬季。气象上的冬季是指日平均气温连续5天在10℃以下,且稳定保持,那么其中第一天就是入冬首日。据悉,宁波常年入冬时间是在11月底前后。

目前甬城正值深秋,冷空气频繁南下,降温常常出现,这一年中气温起伏最明显的季节。古语道“立冬一日,水冷三分”,这稍许有些夸张了,但“今宵寒较昨宵多”确是一种真切的感受。

大学生求职有新动向 不谈专业对口谈吃苦

本报讯(记者 罗湘波) “明明学的是工科专业,但招聘企业会说建议先去其他市场岗位历练。”在昨天的一场招聘会上,大三学生小梁说他在求职时遇到企业“乱套”的建议。然而,记者从现场一些企业了解到,之所以会有这样“乱套”的建议,是想将部分合适的大学生培养成复合型人才。

这场招聘会由鄞州大学生(青年)创业园主办,现场共有90余家企业,提供了200多个岗位,来的企业不少都是小型科技型企业。不少工科毕业生都带着企业需要的技术,或者不错的专业成绩,认为这样应聘起来较为容易。不过,让人惊讶的是,一些虽然专业成绩不佳但很灵活的工科男生,现场求职成功率也挺高。一个小时不到,小梁就和两家企业达成初步意向。小梁说,自己大三的专业成绩不好,但很多企业都没问专业方面的问题,而是更关心在非专业对口岗位上班吃不吃得了苦。不过,小梁拿下的岗位和原来的意向还是有不少偏差。原先,小梁打算应聘实习岗位是“机械工程师”方向,结果两家企业分别希望小梁往“市场调研”和“市场拓展”发展。

鄞州大学生(青年)创业园副主任金狄告诉记者,现场不少企业家表示,工科生专业成绩其实短期对企业不能带来效益,但这类工科生只要能吃苦,更愿意放到其他岗位去培养,使他们成为既懂技术又了解市场需求的复合型人才。事实上,企业在招聘大学生过程中十分注重灵活、悟性、学习能力等“软条件”。像工科生放到市场类岗位,文科生在刚入企业时要求下工厂一线几个月,这在大学生招聘市场已经非常普遍。

宁波一家人力资源服务机构总经理王先生说,“软条件”优秀的大学生,更容易成长为复合型人才,在知识复合、能力复合、思维复合等多方面更具优势,也能更好成为企业将来需要的管理类人才。